

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

5 céntimos en Valencia

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Ferris Moncheto

CUATRO EDICIONES DIARIAS

Tres para fuera y una para la capital

Servicio telegráfico y telefónico limitado

Remitidos y esuelas mortuorias á precios convencionales.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3

Fuera: trimestre, 4'50

ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCION

Calle Miñana, 7 y 9. Valencia

Año XXXVII.—Núm. 16.119

VALENCIA DOMINGO 4 OCTUBRE 1914

Oficinas: Miñana, 7 y 9

Oculista de Santa Bárbara

Corrección rápida de las on' armadas de los ojos. Tratamiento especial para las granulaciones. Calle de Colón, 41, bajo, Valencia

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

LA GUERRA!!

En los tiempos en que el poder se erige en tiranía y se acataban las órdenes del déspota, con servilismo de esclavos, la guerra era considerada como un medio inherente á la condición de los pueblos, oprimidos bajo el yugo del dictador. Los hombres que inclinaban la cerviz bajo la mirada dominadora del tirano y se hallaban acostumbrados á considerar la vida como una fuerza y no como un don de la naturaleza, se aprestaban prontamente á dirimir por medio de las armas cualquier contienda y se lanzaban á ella con la sonrisa en los labios, dispuestos á vencer ó morir. La guerra era en aquellos tiempos el alma de los pueblos, y en cada hombre se escondía un soldado. Pero á medida que á través de las edades y de los tiempos el hombre ha ido evolucionando en su condición y en su modo de ser, á medida que la idea de la fuerza ha ido perdiendo terreno para abrir paso á la idea de la razón y del derecho, la conciencia universal ha reaccionado y ha abierto en su interior nuevas sendas y nuevas fronteras. La fuerza bruta, que es artimaña inmóvil y escudo de ruinas, ha sido vencida por la fuerza de la inteligencia, del saber, del estudio; la humanidad indocila ha trocado el fusil por el libro, el campo de batalla por el aula de la Universidad, la ley de la fuerza por el precepto legal, la voz de fuego por la palabra "derecho". Y he ahí que en esa evolución santa, en esa gradación progresiva de las ideas y de los hechos, puestos en el tamiz de la civilización, cuando la luz de la inteligencia parece irradiar sus fulgores de un polo á otro de la tierra y el dogma de la verdad y de la justicia empuja su escabello á través de todo lo insano y lo podrido, el hombre insaciable de la guerra muestra de nuevo su garra poderosa y la clava, ébrio de sangre, en el corazón palpitante de la humanidad.

Derecho, justicia, cultura, progreso, civilización; ¡barajad todo esto!, cada carta es un triunfo, ¡y no obstante, hemos de perder en el juego! ¿No es una vergüenza, un oprobio? ¿De qué nos ha servido tan largo aprendizaje, si al llegar al momento de entrar en juego nos hemos de doblar la cabeza, con todos los triunfos de la mano?

No es cosa de risa ni de chacota. Es algo muy amargo y doloroso, que destila, que produce náuseas. Vivir para morir. He ahí el dilema de la vida. Morir sí, porque para esto Dios ha creado al hombre. Pero no para morir como un loro rabioso, ó como un zúlu de Nueva Zelanda, profiriendo frases de amenaza, de guerra, de exterminio; no empujando el fusil y tomando como blanco el corazón de un semejante, no con las facciones contornadas por el odio ni con las manos teñidas en sangre. Morir, tras de lucha por la vida, tras del esfuerzo intelectual que dignifica y ennoblece, con la conciencia limpia y serena y la mirada fija en Dios. Eso es morir, ese es el fin para que el hombre fué creado, ese es el resultado que debe liquidar nuestras acciones al hacer el balance final de nuestra vida.

Y no nos venga á decir nadie que el abominar de la guerra significa entibamiento ó falta de amor patrio. Mentira que oíen lo dijera. La idea de patria no surge de la guerra. La patria es algo que va unido á los propios repliegues de nuestro corazón, es una imagen bendita á la que rendimos culto y veneración en el santuario de nuestra alma. Imaginamos á esa imagen, caída de su pedestal, hollada y escarnecida; imaginamos á rodando por los campos de batalla, salpicada de sangre y lodo, disputándose los ejércitos beligerantes con la furia y la saña de una manada de perros hambrientos. ¿Os seduce todavía la idea de una patria semejante? ¿Creéis que para formar ese amor á la patria que nos vio nacer precisamos saber manejar el fusil y calcular los efectos destructores de un cañón de 75? Preguntad á todas esas madres que se han quedado sin los pedazos de sus entrañas que ven transcurrir los días y las noches en un eterno sufrimiento, sin que les reste ni el consuelo de ir á llorar sobre la tumba de sus hijos; ¿qué opinan de la patria! Allí, os responderán, señalando los instrumentos de labranza, olvidados en un rincón, allí estaba la patria de mi hijo.

Si, en el trabajo, en la enseñanza y en el respeto á las leyes se halla la verdadera patria. Amando á la vida y sabiendo emplear en el orden moral y material como fuerza y fuente de bienestar y de riqueza. Para instruir al hombre en el manejo del fusil no hacen falta los libros ni las cátedras, ¡y basta y sobra con la fuerza bruta! Y la patria que ha de edificarse sobre tales cimientos amenaza en desplomarse en ruinas.

La idea de patria lleva hermanada la de la poesía. Es el amor al cielo diáfano y azul que nuestros ojos contemplaron por primera vez, al sol esplendoroso que nos ciega con sus rayos de fuego, á la tierra que nos da sus frutos y sus flores, es el amor á la naturaleza toda. Si para demostrar ese amor que se agita en nuestro corazón, con el misterioso encanto de lo grande y de lo bello, es necesario obligar al sol á que tiña de púrpura la tierra, que deje de producir sus maravillas, á la naturaleza que se despoje de sus galas, para cubrirse de luto, ¿no os

parece que la poesía que brota de ese amor santo y sublime ha de evaporarse como por encanto?

Quítad esa poesía que florece en los ribazos de la vida y cuyo perfume presta alientos y confianza á los hombres. Apagad esa chispa divina, á cuyos resplandores brillaban las obras maestras del ingenio humano. Haced de la vida un montón informe de carne putrefacta y de huesos calcinados; ¿qué quedará de la obra magna de la Creación? Ante la prosa de la guerra, brutal y sangrienta, debe erguirse la poesía sublime y redentora de la vida. La vida sin poesía es como un cámen sin sol, como una mujer hermosa sin flores en su tocado. ¡Desdichados de los pueblos que no saben rimar los afectos de su alma con el ritmo sonoro y armonioso que emana de un madrigal!

AUGUSTO FOCHS ARBOS

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Causas del atraso moral

Orgullosa la humanidad con sus progresos materiales, no advierte, sin duda, que en el orden moral sigue estacionada, por más que se noten síntomas de anhelos generosos que buscan el medio de abrir camino al progreso moral, que tantos beneficios habría de reportar al mundo.

Como causas principales del atraso moral que de la humanidad se enseñaorea, deben en primer término señalarse la ignorancia, que está más extendida de lo que parece; el lujo y las guerras entre las naciones.

La ignorancia no la determina el analfabetismo; porque si se reflexiona con imparcialidad, puede observarse que existen analfabetos que obran como si fueran sabios, y personas ilustradas, ó que pasan por tales, que se producen como verdaderos analfabetos.

Esto demuestra que la ignorancia no consiste en no saber leer y escribir y carecer de alguna clase de conocimientos, no. La verdadera ignorancia consiste en la falta de aquellos conocimientos esenciales que basten para dirigir nuestras acciones por el camino del deber, ya como padres, ya como hijos, ya como esposos, ya como amigos, ya como ciudadanos, ya como gobernantes, teniendo en cuenta lo que á nosotros mismos nos debemos y lo que debemos á Dios, origen de todo bien.

De donde resulta que solo el conocimiento de todos nuestros deberes puede desterrar la ignorancia, causa de nuestro atraso en el orden moral.

Saber leer y escribir solamente, con ser un bien, puede ser igualmente un mal de graves consecuencias; porque si lo que leemos son errores, sofismas ó pensamientos disparatados, no acertando á comprenderlo, puede inducirnos al error, aumentando nuestra ignorancia y tomando lo falso por verdadero.

Los que no tienen claro conocimiento de los deberes de que dejamos hecha mención, puede decirse que son también analfabetos, y por ello se advierte que si unas veces obran con prudencia y acierto, otras, por el contrario, revelan una conducta disparatada ó completamente necia.

Los murmuradores no tienen en cuenta lo que á sí mismos se deben; arremeten contra el prójimo sin la menor consideración, y haciendo hipócritas alardes dan á entender, además, que desconocen que la hipocresía no es otra cosa que el refinamiento de la maldad.

¿Cuánto se equivocan aquellos que tienen alta idea de sí mismos, mirando compasivos á los demás, y se juzgan en situación de resolver los más complejos problemas! Porque saben, por ejemplo, que el todo es mayor que su parte, ya se consideran capaces de resolver todas las cuestiones de Geometría, y así de los demás conocimientos; porque en su ignorancia también ignoran que la razón puede lograr fácilmente las primeras verdades; pero que solo la razón, el estudio y la reflexión alcanzan el verdadero conocimiento de nuestros deberes, colocándonos en condiciones de aquella ilustración necesaria para formar juicios concienzudos y rectos, alejándonos del error.

La ética debe ser la base de nuestros conocimientos, porque donde faltan los principios morales, reguladores de nuestro proceder en todos los órdenes de la vida, los errores se multiplican y nos conducen á aceptar como justo lo injusto, como bueno lo perjudicial, como verdad el sofisma, como lícito lo ilícito.

Todos los demás conocimientos, tan necesarios, vendrían en este caso á fortalecer nuestra razón, asegurando el cumplimiento de nuestros deberes y haciendo, sino imposible, difícil que la humanidad se apartase del camino del bien.

El lujo, ¿cómo dudar que es fuente de atraso, teniendo en cuenta los medios á que se apela para sostenerlo?

En otras ocasiones nos hemos ocupado extensamente de punto tan importante, por lo que nos limitamos á consignar que el lujo nos parece bien y plausible en todos aquellos que pueden sostenerlo, por los beneficios que reporta, y no parece censurable en las personas que, careciendo de medios, quieren, no obstante, presentarse rodeados de apariencias que á nadie engañan, siendo únicamente los engañados los que así obran, impulsados por una ridícula vanidad, que al fin se traduce en amarguras, por el olvido en que pusieron el cumplimiento de sus deberes.

A las dos causas anotadas de nuestro atraso moral siguen las guerras, que arruinan las naciones, sin que todavía se haya encontrado el medio de evitarlas y hacerlas desaparecer para siempre.

hijos; los heridos á quienes deja inútil la campaña; los huérfanos que quedan sin guía ni amparo; los ancianos que pierden la mano cariñosa que los auxiliaba y cuidaba en su triste situación, viendo convertida su morada en lugar de desdichas: su morada, antes alegre y después tenebroso lugar de infinitas torturas.

Dios quiso que la tierra fuera un paraíso, y el hombre, sin cesar, se afana por convertirla en infierno.

Corolario funesto de las guerras suele ser el hambre y la peste.

No parece sino que el hombre solo piensa en su exterminio. ¿Es que la sociedad no puede vivir sino entre charcos de sangre? Así parece confirmarlo la existencia en los Códigos de la pena de muerte, pena que todos rechazan y, sin embargo, se perpetúa, sin que nadie se atreva á eliminarla, á pesar de su probada ineffectividad para contener al delincuente, á pesar de rechazarla, á pesar de la repugnancia que inspira, á pesar de lo que encierra de inhumana.

¡Pobre humanidad, tan preciosa de sus progresos materiales y tan indiferente para hacer desaparecer las causas de su atraso en el orden moral!

E. ALVAREZ.

Noticias de la guerra

Comentando los sucesos

Cada día escasean más las noticias de la guerra, y esto motiva que los partidarios de unos y otros beligerantes tengan que recurrir en sus comentarios á lo que dice la prensa, no solo de los países beligerantes, sino de Italia y los Estados Unidos.

El tema de todas las conversaciones fué anoche un artículo de "Il Giornale d'Italia", que, entre otras cosas, dice:

"En la situación actual no se puede hablar de victorias francesas; sería prematuro, pues la acción está aún indecisa."

Desde luego la batalla del Aisne, aun á pesar de su extenso frente, debiera decidirse en el ala izquierda de los aliados.

El hundimiento de la muralla de Toul-Verdun, aunque se ha intentado por fuerzas considerables, no constituye un peligro para los franceses; más bien podemos decir que puede constituir un grave error para los alemanes, pues estas fuerzas podrían tener más adecuado y oportuno empleo en el ala derecha alemana.

La situación general de los franceses es buena.

De todas suertes, cualquiera que fuesen los resultados de la batalla que está próxima á terminar, ya no hay que hablar del éxito rápido y decisivo de la invasión alemana en Francia, condición precisa para que el Emperador Guillermo pueda salir del callejón sin salida en que se metió.

La situación de los alemanes en Francia es trágicamente angustiosa.

Por otra parte, cada hora que transcurre aumenta las preocupaciones que motiva la situación en el teatro de la guerra ruso-alemana, donde se han cometido graves errores diplomáticos.

No ha sido uno de los menores desear los contingentes rusos como poco temibles.

El orgullo es un grave pecado, y lo es mayor aún para los alemanes, que no han sabido ó no han querido medir bien las fuerzas con sus enemigos.

No olvidemos que los pecados en la guerra se pagan muy caros."

La versión oficial

La Nota oficial que, según costumbre, publica diariamente el gobierno francés, decía anoche lo siguiente:

"En el ala izquierda continúa el violento combate iniciado ayer, particularmente en la región Roge, donde hemos rechazado todos los ataques del enemigo, aun cuando ha sido reforzada toda esta parte del frente con nuevas tropas retiradas del centro de la línea."

Nada ha ocurrido digno de mención en la línea de Reims á Argonne.

En el Este, el 16 cuerpo de ejército alemán, que manda el Kronprinz, que había tomado, deslizando, el bosque de Grurie, ha sido rechazado hacia el Norte.

En el camino de Varennes á Narzee y Viennelaville, en el Woevre y altos del Mossa, nuestro avance es lento, pero continuo."

De Londres se recibió, por la vía Bilbao, un despacho concebido en estos términos:

"Tanto las noticias oficiales como las particulares que se han conocido, dan á entender que la gran batalla se desenvuelve de modo favorable para los aliados, que avanzan en diferentes direcciones."

Los diarios de Berlín preparan al público por medio de noticias en que se reconoce que la constante corriente de refuerzos ingleses impide el avance alemán."

Ampliando detalles

Despachos de origen francés confirman todos que la situación apenas ha variado, pues el centro de los ejércitos beligerantes permanece en sus respectivas posiciones.

Toda la actividad concéntrase en las alas izquierda francesa y derecha alemana.

En el ala derecha francesa retrocedieron los alemanes.

Cerca de Saint-Michel, á la altura de Mont Fred, los alemanes pretendieron fanquear el Mossa por un puente de barcas, que destruyeron los obuses franceses.

En el ala izquierda los aliados prosiguen el avance hacia el Norte, sin debilitar su línea, pues realizanlo fuerzas de refuerzo procedentes de Rouen y Amiens.

Los alemanes, comprendiendo el peligro, reforzaron su ala derecha con tropas que se cree procedentes de Bélgica.

Ayer hubo un combate serio, desde las cinco de la mañana hasta las dos de la tarde, entre las tropas de Berthart y tres

regimientos franceses, que se dirigían desde Arras á Vitry.

Las posiciones alemanas eran fortísimas y sus contraataques tan intensos, que los franceses retiráronse ordenadamente con bajas numerosísimas.

En el combate alrededor de Roye, los ingleses rechazaron un formidable ataque, que amenazaba romper el vértice del ángulo que forma la línea envolvente.

La defensa de Verdun

Los alemanes han destruido á cañonazos algunos fuertes avanzados, pero belgas y franceses siguen defendiendo con tesón la ciudad, dispuestos á aprovechar cuantas ocasiones se presenten para derrotar á los alemanes.

Cuando, hace algunos días, comenzó el bombardeo de los fuertes, el Rey de Bélgica apareció en el balcón de su palacio de Amberes y dirigió al pueblo la siguiente alocución:

"Franceses y flamencos: Cuento con que todos cumpliréis vuestro deber, y confío en tener oportunidad de dar yo mismo el ejemplo."

"Viva Bélgica, que defiende una causa justa! ¡Vivan los aliados!"

Las frases del Rey fueron acogidas con frenéticas aclamaciones, y la multitud entonó el himno nacional.

Derrota de los alemanes

Como anteriormente hemos indicado, la artillería alemana destruyó alguno de los fuertes avanzados y redujo á silencio á dos muy importantes de Verdun.

El general gobernador de la plaza comprendió que en cuanto los alemanes advirtieran que los fuertes indicados no podían hacer fuego se arrojarían sobre la ciudad, y procuró que lo hallaran en disposición de defenderse, y en efecto, reforzó con artillería gruesa los fuertes que estimó convenientes para batir el sector que quedaba desmantelado.

Los alemanes, al observar que habían destruido los fuertes, iniciaron un ataque formidable, acercándose á la plaza lo bastante para que el gobernador militar pusiera en ejecución su plan, que era el de destruir los depósitos de agua que abastecían la ciudad.

Y así lo hizo, irrumpiendo aquella el llano, por donde avanzaban los alemanes, que quedaron detenidos.

Al mismo tiempo se les ametrallaba furiosamente, y por sí faltaba algo, los aliados hicieron una salida.

Ya esto no lo pudieron resistir los alemanes, que hicieron franca y rápida retirada, que se convirtió en fuga, según relatan los telegramas franceses, cuando el ejército aliado, con agua al pecho, cargó sobre los germanos.

Otro combate parcial

Informes de origen francés dicen que cerca de Saint-Michel, á la altura de Tourceril, los alemanes pretendieron franquear el Mossa, utilizando un puente de barcas, pero los aliados lo impidieron, destruyendo aquel y deteniendo el avance alemán.

En el ala izquierda los aliados avanzan también hacia el Norte, sin debilitar por ello su línea, ya que, en aquel movimiento, solo utilizan las tropas de refresco que reciben constantemente.

Por su parte, los alemanes han retirado muchas tropas de Bélgica, y reforzado con ellas su ala derecha.

En los alrededores de Roye sigue la lucha violentísima.

Los ingleses han rechazado al enemigo, que amenazaba romper el vértice del ángulo que forma en aquel punto la línea envolvente que está descubriendo el frente aliado.

Montenegrinos y austriacos

Despachos de Roma dicen que las tropas montenegrinas arrollan á los austriacos.

Las regiones de Sarajevo, Boravaglava y Okalinovitch se encuentran dominadas por los montenegrinos.

En cuantas poblaciones ocupan encuentran una acogida entusiástica por parte de los vecinos, que los reciben como libertadores.

Los austriacos se nota en todos los combates que luchan con desaliento, abandonando el campo desordenadamente en cuanto se inicia por el enemigo cualquier ataque á arma blanca.

La misión de Rusia

Telegramas de Petrogrado comunican las declaraciones de un personaje militar moscovita.

Ha dicho que la primera parte de la misión de Rusia está cumplida con la entrada de los ejércitos en Prusia, que tuvo por objeto realizar una demostración, que si bien ha costado algunos sacrificios, se ha conseguido el efecto que se buscaba, que no era otro que el que los alemanes abandonasen el camino de París. Esto ya logrado—añade—sus filas están diezmadas, y al cabo de más de dos meses de lucha, Alemania tiene que volver á empezar, con un ejército compuesto de cuatro cuerpos de ejército establecidos en la frontera de Prusia Oriental.

En Niemen ha tenido que replegarse el ala izquierda, rechazada hasta Mariopol.

En el centro, la villa de Augustow ha sido tomada por los rusos.

El ala derecha alemana continúa luchando en los alrededores de la plaza de Ossevet, entre Lik y Bielostol.

Notas diversas

Dicen de Roma que Su Santidad el Papa ha rehusado bendecir las tropas austro-húngaras, como solicitó el Emperador Francisco José. La noticia ha causado profunda sensación.

Desembarcaron en Marsella, entre entusiasmo delirante, las primeras fuerzas cipayas. La muchedumbre les colocaba flores de los colores nacionales.

El reclutamiento en el País de Gales se efectúa con rapidez. En breve se formará un cuerpo de 50.000 voluntarios.

Los rusos, después de una brillantísima acción, se han apoderado de la plaza de Erzemysl, en cuyos alrededores venían luchando desde hace días. Ayer, los austriacos que la guarnecían, realizaron un contraataque á la desesperada, pero los moscovitas les vencieron, entrando después en la ciudad.

Un despacho de Constantinopla dice que los embajadores de Francia, Inglaterra y Rusia han protestado energicamente contra la clausura de las oficinas de correos extranjeras.

Dicen de Roma que Essad Pachá, al frente de 5.000 partidarios, ha entrado en Durazzo. Se considera inminente el "últimatum" de la Triple Entente á Turquía.

Un bando de los franceses

En Versalles ha sido fijado un bando, cuyas principales disposiciones son las siguientes:

Los alemanes, sean militares, sean paisanos, que se encuentren en las cercanías de los lugares ocupados por las tropas francesas, serán considerados como espías y sometidos al fallo de un Consejo de guerra.

Los que se dediquen á facilitar informes de los movimientos de las tropas francesas, serán fusilados inmediatamente.

Todo individuo, paisano ó militar, que se encuentre en el campo de batalla realizando actos de pillaje, será sometido á un Consejo de guerra y á las resultas del fallo correspondiente.

El peor enemigo

Comunican de Viena que se ha dado la noticia oficial de que el general alemán Auffenberg se halla gravemente enfermo de disentería, habiendo tenido que resignar el mando.

Se afirma por algunos que el citado general está enfermo de cólera.

Los periódicos solo hablan de disentería, y que los hospitales que se preparan son para los atacados de esta enfermedad.

A pesar de esto, se asegura que entre los húngaros y eslavos que pelean en los Cárpatos está haciendo estragos el cólera.

De Roma dicen que también en Alemania se han presentado varios casos de cólera.

La prensa berlinesa publica informaciones diciendo que han sido adoptadas grandes medidas sanitarias para atajar la epidemia.

CURIOSOANDO

Las mentiras de la guerra

Max-Linder, el artista cinematógrafo,

marchó un día á la guerra

dispuesto á todo.

¡Nada de cintas ya!

¡La madre Francia

¡llamaba á voz en grito,

con voz amarga,

y acudiendo en socorro

de aquella madre,

dejó el artista todos

sus cachivaches

y á la guerra homicida

fué paso á paso,

dispuesto á matar veinte

ó treinta hulanos.

¡Pobrecito! Ignoraba

qué era un combate

y cometió en la lucha

tales dislates,

que una bala alemana

le dió en la frente

¡y le dejó cadáver

tranquilamente.

Así se ha relatado

hecho tan triste,

pero ahora resulta

que el tal Max-Linder

no está ni mucho menos

pudiviendo tierra,

ni está siquiera herido,

¡ni está en la guerra!

JUAN CURIOSO

Vida militar

Un héroe valenciano

Allá en el peligroso territorio de Melilla, oscuramente, porque la atención pública hállase solicitada por guerras y fieros males que afectan á la humanidad entera, ha ocurrido un episodio digno de figurar entre aquellos otros de pasadas épocas, que responden á la característica de la raza española, sin más diferencia que la de haber encontrado la pluma inmortal de Alarcón para narrarlos.

Unos cuantos días atrás, un destacamento de Cerinola vióse precisado á realizar una aguada. Los que han estado en Melilla saben lo que esto significa en un país donde el enemigo no dá la cara y la astucia suple la inferioridad del armamento.

Salió la fuerza de Kuriat-Lutta con las naturales precauciones: la prudencia, la habilidad del jefe estrellábase á los pocos momentos contra la táctica de los rifeños.

De entre unas malezas, como salidas de los mismos infiernos, caía á los pocos momentos un diluvio de balas sobre los nuestros; los jefes fueron los primeros en rendir tributo á la patria.

Quedó en pie un cabo; un niño casi; las circunstancias obraron en él de modo maravilloso; era un niño y se convirtió en héroe. Arregó á los pocos que quedaban, asumió el mando, y dando quince y raya á la astucia del enemigo, le envolvió en hábil maniobra, sembró las malezas de cadáveres, y aún tuvo energías para perseguir largo trecho á los pocos que en bien libraron de la aventura.

Realizóse la aguada; el cabo fué felicitado por sus jefes; se habló de él en el orden del cuerpo, y hoy aquel cabo oscuro, que se llama Ginés Moran Peredes, y que es valenciano, está pendiente del proceso que el comandante de Estado Mayor de la comandancia de Melilla D. Pedro Rico instruye para concederle la laureada.

H. P.

REVISTA DE LA MODA

Escocia es un país ideal. Tiene unas hermosas montañas que se ostentan siempre cubiertas con corona de nieve, y unos lagos que congela el invierno, pero que parecen guardar entre sus plácidas aguas el ensueño del alma sencilla, fléutica, casi cataléptica de aquellos habitantes tranquilos, serios, rígidos, que conocemos todos... por lo menos por haberlos visto puestos en música de ópera.

Pero Escocia, á pesar de su tranquilidad aparente, á pesar de su aparente afición á la apacibilidad, tiene una cosa estridente; es un algo revolucionario, que aparece en aquel país de ensueño como un mentis lanzado al rostro de la leyenda de su frialdad; es su traje; mejor dicho, la ropa de su traje.

La ropa escocesa ha tenido la virtud, la suerte, la supremacía de hacerse un nombre, mejor dicho, de erigirse en calificativo de una determinada especie de tela. Tú, amable lectora, sabes de sobre lo que es una falda, una capa, un cuerpo escocés; es una ropa pintada ó tejida á cuadros, exageradamente grandes, escandalosamente coloridos, con contrastes de colores diametralmente opuestos.

Ese pintado, ó ese tejido, tuvo una época de favor. La moda es una soberana tan voluble, que vanía su favoritismo con la facilidad más estupefaciente! Lo habíamos casi olvidado. Las lenguas capes escocesas formaban ya una página en la historia del traje, y creíamos que la moda de los colores lisos y los ton

ESCOPEYAS MARCA JABALI
Armas escopeteras y municiones de todas clases.
Armas de viaje y para todos los deportes.
NUEVOS PRECIOS SIN COMPETENCIA
Eduardo Schilling, S. en C.—Paz, 11 y 13

Noticias locales

El estado atmosférico ha sido hoy, según datos del Observatorio meteorológico de esta Universidad, el siguiente:

Presión barométrica corregida, 768,50 milímetros; temperatura máxima a la sombra, 25,8; mínima, 16,6; humedad relativa, 81; brisa, ONO; cielo despejado.

Como la temperatura sigue siendo propia de la estación veraniega, las gentes no han abandonado todavía la saludable costumbre de pasar los domingos en el campo, ya que las playas, por la fuerza de la costumbre, de más eficacia que la misma realidad, quedaron clausuradas el domingo anterior.

Los publicistas de los alrededores se han visto animadísimo. Por la tarde los paseos, cines, plaza de Toros, cafés, etc., han estado concurridísimos.

La fiesta del Santísimo Rosario se ha celebrado hoy en Valencia con mucho esplendor, consagrándose a la Virgen solemnes cultos en casi todos los templos de la ciudad, cultos que no detallamos porque la reseña se haría interminable.

En la Catedral se ha cantado el Rosario de la Aurora a las cinco y media. El cortejo religioso, que procedía de la iglesia del Temple, ha recorrido las amplias naves del templo metropolitano, entonando las avemarías con música del maestro Giner, y después de la plática de costumbre ha sido la misa de Comunión, acercándose a la Sagrada Mesa muchísimos fieles.

A las nueve y media ha comenzado la misa solemne, que ha oficiado el canónigo doctor D. José Sanchis Sivera, auxiliado por los Sres. Ripollés y Alario, como diáconos, y Blat, con capa de presbítero asistente. El sermón ha estado a cargo del doctor D. Jaime Falomir, que ha pronunciado un discurso muy elocuente y oportuno.

Esta mañana han celebrado extensa conferencia los señores Gobernador civil e inspector provincial de Sanidad Dr. Torres Babí.

Se han ocupado detenidamente del estado sanitario de Europa y de las medidas que en caso oportuno se adoptarían para ponerlos a cubierto de cualquier contingencia desagradable.

Tratóse luego de la Protección a la Infancia y de la conveniencia de abrir librerías a los niños verdaderamente pobres, que nacen aquí el día 1.º de año.

De este asunto se ocupará la Junta en la primera sesión que celebre. Y ya que de asuntos de higiene y salubridad nos ocupamos, llamamos nuevamente la atención del Sr. Tejón acerca del cuartucho sucio, reducido y oscuro en que se encuentran las oficinas de la sección de Higiene.

Urge disponer otro local más adecuado entre los varios que existen en la planta baja del edificio del Temple.

Anoche se reunieron en Villar del Arzobispo los patronos agrícolas para estudiar las peticiones formuladas por los obreros.

Conviniere en ofrecerles un aumento de un real en los jornales, siendo de cuenta del patrono el vino que consumen en las comidas.

Para el trabajo con arado fijaron el jornal en 8 y 9 reales, según los obreros sean temporales o habituales.

Los obreros estudiarán la proposición de los patronos, y la contestarán esta noche o mañana por la mañana.

El señor Gobernador confía en que se llegará a una buena inteligencia.

Con objeto de pasar el día de su santo en Valencia, en el tren correo de Madrid ha llegado hoy el Sr. D. Francisco Vaseo, conde de la Conquista. A las muchas felicitaciones que ha recibido sumamos la nuestra más sincera y expresiva.

Hoy han marchado a Benaguacil y Villar del Arzobispo dos inspectores de Policía, comisionados por el Gobernador civil para que reúnan a las Juntas locales de Reformas Sociales y busquen los medios de solucionar los conflictos obreros en dichas poblaciones planteados.

En Barcelona las autoridades han adoptado energías medidas para evitar que los niños suban a las traseras de los coches, tranvías y automóviles, y con ello desaparecerán de los registros de las casas de Socorro los nombres de gran número de criaturitas que eran asistidas diariamente, víctimas de sus diabluras unas, por su inexperiencia otras.

Aquí en Valencia eso constituye un sport. Los chicos comen mil diabluras, sin que los agentes de la autoridad, que presencian esos juegos peligrosos, los eviten. Donde mayor peligro corren los niños es en los puntos de parada de los tranvías rurales, que por llevar más de dos tranvías y un solo conductor están expuestos a diario a morir aplastados.

Un poco de buena voluntad por parte de los guardias municipales y de Seguridad se evitarían muchas desgracias.

Confiemos en que así se hará, y si no, insistiremos.

En la Granvía, trozo Avenida del Marqués del Turia, se están realizando desde hace varios días trabajos de replanteo, cosa que agradecerán mucho los que tienen la costumbre de pasear por aquel pintoresco lugar. Pero una vez puestas las manos en la masa, y por que no se arregia ya de una el trazo de las Germanías?

Los vecinos de este último punto no son de peor condición que los del resto del paseo, y puede completarse la obra colocando cristales a las farolas y haciendo que éstas luzcan con el esplendor a que tienen derecho vecinos y paseantes.

El alcalde de Benaguacil ha participado al señor Gobernador que la huelga de las mujeres confeccionadoras de cajas de cebolla ha quedado satisfactoriamente solucionada.

Mañana reanudarán el trabajo.

En el "Diario oficial del ministerio de Marina", llegado hoy a Valencia, se publica la real orden nombrando comandante de Marina de este puerto al capitán de navío don Agustín Cuesta y Gómez, que desempeña el cargo de jefe de Estado Mayor del apostadero de Cartagena.

Dicen de Alberique que han comenzado en aquella población los festejos en honor a los patronos San Lorenzo y la Virgen del Rosario, notándose más afluencia de forasteros que en años anteriores.

El jueves pasado se celebró en el teatro Liceo una función a beneficio de estos festejos y se recaudaron 1.145 pesetas.

En el programa figuran calagata, carreras de cintas y en sacos, verbenas, encuestas, serenatas y otras distracciones, que indudablemente harán pasar buenos ratos al vecindario, siendo una de las más llamativas el cine público, que funciona todas las noches con gran variedad de películas.

Con el propósito de fomentar la afición a la lectura sin ningún dispendio por parte del lector, varios jóvenes de esta localidad han fundado un semanario titulado "La Novela Gratuita", que se reparte gratis completamente y con gran profusión. El primer número de esa original revista inserta el cuaderno número uno de la novela "Cosas que pasan", de D. José Aznar Pellicer, e inutil es decir que el éxito ha sido completo.

El estado que el señor Gobernador nos ha facilitado sobre el movimiento de trigo y harinas es el siguiente:

Entradas: Por el puerto, 20.000 kilogramos de harina; Central de Aragón, 145.000 de trigo; Norte, 38.888 de trigo y 10.100 de harina.

Salidas: Para diferentes pueblos de la provincia, 78.500 kilogramos de harina y 3.670 de trigo.

Se interesa la presentación en la Intervención de Hacienda, negociado de Clases pasivas, de doña Eladia Vidal Freixes.

TRAUPEL. Asiendo las cabezas de los niños desde que nacen con este maravilloso preparado, les evitaréis las costras ó escamitas que se les forma en su primera edad y les evitaréis también la caspa que aparece en la edad adulta. Frasco, 3 pesetas. HIJOS DE BLAS CUESTA y principales farmacias y droguerías.

El decanato de la facultad de Filosofía y Letras pone en conocimiento de los alumnos que las cátedras de Bibliografía y Latín, primer curso de ampliación, se explicarán los martes, jueves y sábados: la primera, de once y media de la mañana a una de la tarde, y la segunda, de cinco y media a siete de la tarde.

Anoche pasó revista al cuerpo de Bomberos el concejal D. Francisco Jorro, quien quedó sumamente satisfecho del estado brillante en que se encuentra la brigada.

Con motivo de ser hoy el santo del señor Jorro obsequió espléndidamente a los individuos del cuerpo, que agradecieron la deferencia.

En el delta izquierdo del Ebro no han podido dar comienzo las operaciones de la siega del arroz por falta de obreros, a pesar de haber llegado muchos a Tortosa, procedentes del reino de Valencia. Según nuestras noticias, los jornales se pagan a precios muy subidos.

JABONES.—Rebaja de precios en el antiguo despacho, calle de la Bolería, número 40. Servicio a domicilio.

En la Casa del Pueblo han celebrado hoy junta general las Sociedades de ahorradores, constructores de carros, toreros en hierro y caldereros en hierro.

Todas han tratado de asuntos de régimen interior, y las dos últimas, de la designación de delegados que han de representarlas en el Congreso regional metropolitano.

En la parroquial iglesia del cercano pueblo de Burjassot contrajeron ayer matrimonio el conocido comerciante D. Mariano Moreno con la bellísima señorita doña Pilar Blanco. Los contrayentes fueron apadrinados en tan solemne acto por la madre de la novia doña Antonia Meliá y el acaudalado propietario D. Carlos Sarruth Francesch.

Asistió numerosa concurrencia, que fue obsequiada con espléndido lunch, marchando los recién casados en el rápido de Madrid para recorrer durante la luna de miel las principales capitales de España.

Nuestra cordial enhorabuena y felicidad perdurable deseamos a los nuevos esposos.

El próximo martes se reunirá el Comité de centro de la Casa del Pueblo, para aprobar el reglamento de la Federación del ramo de construcción.

TOS. Cura radicalmente con las Pastillas de MARIOLA. Alíno. Paquete, un real.

En el convento de Padres Carmelitas del desierto de las Palmas ha hecho sus primeros votos el joven novicio Fray Vicente de la Virgen de los Desamparados, en el siglo Vicente Martínez Gil, resultando el acto conmovedor y brillante por el lucido festejo religioso que se celebró con tal motivo.

Cantóse una bonita misa y Te Deum del Perpetuo, oficiando el muy reverendo Padre provincial y ocupando la Sagrada Cátedra el coadjutor de Alcaicer D. Fernando González Añón.

En el coto de Tabernes de Valldigna se celebrará el domingo próximo la subasta de las replazas para la caza de aves acuáticas, y según tenemos entendido son muchos los aficionados que piensan acudir al coto, en vista de las excelentes noticias que con respecto a la caza hay este año.

La junta directiva de las partidas arrojales ha puesto el mayor cuidado, a fin de que las tiradas sean un éxito para los propietarios de las replazas, y seguramente que lo conseguirán, pues todo hace presumir que este año será grande el número de aves que visiten los cotos acuáticos, y entre ellos, tanto por la bondad de los marjales como por la buena distribución que tienen los puestos para la recogida de la caza, es el de Tabernes uno de los mejores.

Nuestro amigo el ilustrado médico titular de Sollana Dr. D. Ezequiel Ballester, ha trasladado su residencia a esta capital.

En el presente curso ha aumentado el número de inscripciones de matrícula de alumnos de las escuelas municipales, especialmente en las escuelas graduadas afectas a la Normal y Grupo de Cervantes.

En el puerto han fondeado hoy los siguientes vapores: "Cabo Blanco", "Cabo La Plata" e "Itálica", de Bilbao, y "Wendy", de Glasgow, con cargo general; "Trinidad", de Torreveja, con sal.

Han sido despachados: "Cabo La Plata" y "Cabo Blanco", para Barcelona, con cargo general.

Pronósticos del tiempo

Para lo que resta de la primera quincena del corriente mes ha hecho el popular Sfejon los siguientes pronósticos:

"El lunes 5 se perturbará más el estado atmosférico en nuestras regiones, porque la depresión del N. de Portugal avanzará por entre el Cantábrico y mitad septentrional de la Península, y la del saco de Cádiz se correrá hacia el Estrecho y mar Ibérico. En su marcha y desenvolvimiento causarán lluvias y tormentas, particularmente desde el NO. y N. al centro, con vientos de diverso rumbo.

El martes 6, las citadas depresiones llegarán, respectivamente, al Mediterráneo superior y a los parajes de Argelia. Mejorará la situación atmosférica, pues solamente se registrarán algunas lluvias y tormentas en las regiones vecinas al Mediterráneo y Cantábrico, con vientos de entre NO. y NE.

Del 7 al 8 persistirán en el Mediterráneo núcleos de fuerzas, y un centro borrascoso pasará por el mar del Norte y Escandinavia. Estos elementos influirán, en la mitad oriental de la Península, especialmente en el N. y NE., con vientos de entre SO. y NO.

El viernes 9 actuará en Escandinavia el centro borrascoso referido, y un núcleo de fuerzas, que habrá empezado a formarse en la mitad septentrional de España y bahía de Vizcaya, ocasionando algunas lluvias y tormentas desde el NO. y N. al centro, con vientos variables.

Del 10 al 11, el mencionado núcleo de fuerzas evolucionará en el Mediterráneo, en la forma indicada en la carta segunda, y producirá lluvias y tormentas desde el Cantábrico y centro a dicho mar Mediterráneo, con vientos del cuarto al primer cuadrante.

El lunes 12 se alejarán de nosotros las bajas presiones mediterráneas y se formarán otras depresiones en el NO. y SO. de la Península, que influirán un tanto en nuestro O.

El martes 13 empezará a desarrollarse en la Península el cambio atmosférico más importante de la quincena, porque las citadas depresiones de nuestro NO. y O. tendrán mayor intensidad y extensión y causarán lluvias y algunas tormentas, principalmente desde Portugal y Galicia a las regiones centrales, con vientos del segundo al tercer cuadrante.

Las depresiones de nuestro NO. y SO. avanzarán, respectivamente, por el Cantábrico y por el Estrecho el miércoles 14, invadiendo toda la Península. Adquirirán grandes proporciones esta perturbación, produciéndose lluvias abundantes y bastante generales, con algunas tormentas y vientos, también del segundo al tercer cuadrante.

El jueves 15 se hallarán en la bahía de Vizcaya y en el mar Ibérico y SE. de España las antedichas depresiones, que seguirán ocasionando lluvias y tormentas, especialmente desde el Cantábrico y centro al Mediterráneo superior, con vientos variables."

Sastrería "El 1.º de Mayo"

de Ricardo Rico

Un nuevo y bien montado establecimiento de sastrería se ha inaugurado en Valencia, en la calle de Caballeros, 64, frente a la Bolería, y en el local que ocupó la antigua sombrerería de Lobo.

La nueva sastrería, "El 1.º de Mayo", merecerá una acogida favorable de todos los valencianos, pues su dueño, D. Ricardo Rico Sala, competetísimo en la profesión, aspira a servir con esmero y verdadera economía, no solo a los ricos y a los que disfrutan de una posición mediana, como venía haciéndolo hasta ahora, sino a las clases modestas de la sociedad. Para ello cuenta con medios sobrados, desde una dirección experta, como lo es la del Sr. Rico, hasta una variedad grande en géneros de todos precios y calidad.

Elegancia, buen corte y coste económico en la confección de trajes a la última moda; esta es la divisa del dueño de "El 1.º de Mayo", y así lo ha comprendido, sin duda, el público, que desde el primer momento lo ha favorecido con sus encargos.

La apertura de "El 1.º de Mayo" se verificó anoche, constituyendo un éxito superior quizás a lo que imaginaba el Sr. Rico. El talleo y la darsina y una banda de música amenizaron la fiesta, que terminó con una magnífica traca. Numeroso público permaneció estacionado durante la velada frente a "El 1.º de Mayo", mientras en el interior del local los clientes y amigos del Sr. Rico colmaban a éste de elogios por el acierto que ha tenido al montar la nueva sastrería, decorada con tonos blancos y espléndidamente aluminada con elegantes aparatos eléctricos.

Los colegas locales dedican hoy frases laudatorias al comercio de que nos ocupamos, augurándole vida próspera y el favor por entero del público. Así lo creamos, y por ello felicitamos a D. Ricardo Rico, deseándole toda suerte de prosperidades.

Sucesos

Desgracia. En el kilómetro 3 de la carretera de Mislata a Real ha volcado un carro que iba cargado con dos pipas vacías, cogiendo debajo al conductor, Eduardo Lozano Ballester, de 23 años, vecino del Grao, quedando muerto en el acto.

Salvajada. En la carretera de Gandia a Jativa ha sido apedreado un automóvil, en el que iba el diputado provincial D. Francisco Bana clocha. El auto ha resultado con varias abolladuras.

La Guardia civil ha detenido a cinco zulus que formaban la hárca.

Al juzgado

La inspección de policía de Serranos ha puesto a disposición del juzgado de guardia a Pablo Guerrillo Serrano, de 28 años, por haber maltratado al niño Amiceto García, causándole diferentes contusiones en varias partes del cuerpo, que le han sido curadas en la casa de Socorro del Museo.

El inspector de San Vicente ha denunciado a Francisco Martínez López y Rafael Segura Martí, por promover un fuerte escándalo en la plaza de San Francisco.

La Guardia civil de Onteniente, Jativa y Benifayó ha denunciado a varios pastores por pastoreo abusivo, cazadores por cacería de licencia y carreteros por faltar al reglamento de Policía de caminos.

Un cazador cazado

Aprovechando el descanso dominical, Francisco Bayo Catalá, de 38 años, ha tratado esta mañana de dar rienda suelta a sus aficiones cinegéticas, y cogiendo la escopeta ha salido al campo con objeto de cazar pájaros.

Pero al ir a poner el cartucho en el arma, venía aquí tan ajustado, que, a pesar de los esfuerzos, no podía conseguir que se pudiese en el sitio correspondiente.

Entonces el Bayo, con un pedazo de caña, ha hecho presión con tal fuerza, que haciendo de propulsor, ha inflamado el cartucho, cuyo disparo le ha producido quemaduras en los dedos anular y meñique de la mano derecha, que han hecho necesaria la intervención del médico de guardia de la casa de Socorro del Puerto.

Carbonero que rueda

Al subir al piso de uno de sus clientes el carbonero Pascual Villalba, ha resbalado en la escalera, rodando por los peldaños hasta la planta baja.

Se ha fracturado el pie derecho, y después de curado en la casa de Socorro de la Gloria ha pasado al Hospital.

Robo

Saltando la verja de la fábrica de abanicos del Sr. Prior, los ladrones han penetrado en una casa sin número de la calle del Turia, llevándose dinero y efectos. Se ignora la cuantía de lo robado.

El cometa

Las gentes van ya preocupándose de este extraordinario cometa, perfectamente visible, descuberto por el astrónomo Delavan, con cuyo nombre se le conoce, en diciembre de 1913, en el Observatorio de La Plata.

El cometa Delavan es ya visible en nuestras latitudes, algunas horas antes de salir el Sol; puede verse durante toda la noche en la constelación Osa Mayor, vulgarmente conocida por el Carro, dirigiéndose hacia la constelación del Boyero. Hoy se encuentra, precisamente, al Sur de la estrella Mizar.

La marcha del astro describe una línea en dirección Sur, cerca de las siete estrellas principales del Carro.

Las coordenadas para fijar la marcha de su trayectoria sobre un mapa celeste, son éstas:

- 1.º de setiembre: 8 h. 22 m. D. N.—48º 48' 17' de idem: 10 h. 18 m. D. N.—50º 17' de octubre: 12 h. 0 m. D. N.—43º 36' 3 de idem: 12 h. 48 m. D. N.—43º

Como rápidamente se aproxima al Sol, su magnitud aumenta, siendo perfectamente visible ya, a simple vista, sin necesidad de anteojos, a pesar de que nos encontramos en luna llena, existiendo, por lo tanto, mucha luz en la atmósfera terrestre.

El día 12 entrará nuestro satélite en cuarto menguante; así es que a mediados del mes actual habrán aumentado notablemente las condiciones favorables para que las gentes admiren y comenten el cometa Delavan.

Este astro, aun cuando deje de ser visible para los profanos, continuará durante muchos meses, quizá años, observado por los astrónomos, que se ocupan en el estudio de la cola, problema de gran trascendencia de la Física Celeste.

Actualmente presenta Delavan un núcleo redondo, con un foco central que centellea vivamente, con reflejos verdosos. La cola es soberbia.

Acercada de su naturaleza, la discusión entre los sabios astrónomos es muy laboriosa. Casi todos están contestes en que la cola procede del núcleo, sometido a la acción repulsiva del Sol, que obra como un gran fuelle. Esta teoría se amolda perfectamente a la definición que Newton daba de los cometas, diciendo que eran verdaderos bancos de arena.

Kepler, primero, y Arrhenius, después, apoyados en la teoría electro-magnética, expuesta por Maxwell, según la cual los rayos luminosos ejercen cierta presión sobre los cuerpos, sostienen íntegramente la apreciación de Newton.

A esto objeta Debye, que el análisis espectral demuestra que las colas de los cometas, diciendo que eran verdaderos bancos de arena.

Kepler, primero, y Arrhenius, después, apoyados en la teoría electro-magnética, expuesta por Maxwell, según la cual los rayos luminosos ejercen cierta presión sobre los cuerpos, sostienen íntegramente la apreciación de Newton.

A esto objeta Debye, que el análisis espectral demuestra que las colas de los cometas, diciendo que eran verdaderos bancos de arena.

Esta observación, creo yo que es muy digna de tomarse en consideración, porque siendo la fuerza de gravedad muy superior a la repulsiva de la luz, se necesita que la materia esté en condiciones especiales para sentir los efectos de la repulsión solar. Así, por ejemplo, un centímetro cúbico de agua en la superficie del Sol, determinaría una lucha de 10.000 contra uno; pero a medida que disminuye el tamaño del cuerpo, la fuerza gravitatoria decrece más rápidamente, por ser proporcional al cubo, mientras que la repulsiva lo es al cuadrado. De este hecho se deduce la consecuencia que puede establecerse el equilibrio entre ambas fuerzas y aún llegar a vencer la de la luz a la de la gravedad.

Arrhenius, por otra parte, explica la luminosidad de la cola por la producción constante de descargas eléctricas en el interior de la masa cometaria.

Svedstrup y Maunder también sostienen la influencia de la luz en la dirección de la cola.

Zollner atribuye el fenómeno a la repulsión eléctrica sobre partículas cargadas. El astrónomo ruso Bredichin divide las colas de los cometas en tres grupos: 1.º, rectas, cuya fuerza de repulsión es 12 veces mayor que la de atracción, formadas principalmente de hidrógeno; 2.º, de hidrocarburos, y 3.º, de vapores de hierro y otros metales; y, por último,

COLEGIO HISPANO-FRANCS
y Academia de segunda enseñanza
Isabel La Católica, 7

Enseñanza primaria para uno y otro sexo, separados el uno del otro en distintos locales, a cargo de profesoras y profesores que pertenecen a la Alianza Francesa. Segunda enseñanza, dirigida por profesores de la misma Alianza y otros licenciados en Filosofía y Ciencias. Carreras especiales: Correos, Telégrafos, Comercio, Náutica, Francés, Inglés, Solfeo, Piano, Gimnasia, Pintura, etc., a cargo de competentes profesores. Espacios locales. Jardín para recreo. Se admiten internos, medipensionistas y externos. Las clases se abrirán el 15 de setiembre para la primera enseñanza, y el 1.º de octubre para la segunda enseñanza y estudios especiales. Carrujos para los alumnos que lo soliciten. Pidanse prospectos.

VICHY CATALAN
Aguas minero-medicinales naturales. Sin rival para el reumatismo, la diabetes y las afecciones al estomago, hígado, bazo. No se toma en farmacias y droguerías. Debe estar en Valencia: RAMON GARCIA NOVA BOIX, calle de la plaza, 72. Teléfono 78.

OBESIDAD
Tratamiento por la gimnasia eléctrica generalizada. Aparato Bergonie, construcción Gaiffe. El primero instalado en España. Cirilo Amorós, núm. 31.

Houllevigne supone que el núcleo brillante del cometa es una fuente permanente de electrones. Como ya tengo dicho, el Delavan podrá ser visto por los astrónomos durante varios meses, y ello quizá permita que se llegue al conocimiento exacto de la naturaleza de su cola.

En el interín, el vulgo, esas gentes que ponen en duda las verdades científicas y en cambio dan rienda suelta a la fantasía, admitiendo como artículo de fé las más absurdas paparruchas, pueden relacionar la presencia del cometa con la guerra europea, y aún la larga estancia del Delavan, a nuestra vista, con la duración de la campaña.

LUIS GIL SUMBILLA

Fiestas populares

En Benifairó de Valldigna. Con volutes de campanas, pasacalle, bailes populares, serenatas y abas, comenzarán esta noche en Benifairó las fiestas en honor de San Francisco de Asís.

Mañana, al amanecer, Diana y disparo de truenos, que anunciarán la fiesta. A las nueve y media se dará el primer disparo de la gran orquesta, ocupando la Sagrada Catedral el coadjutor de la parroquial iglesia de Cocentaina D. Francisco Irazo Tebar.

Por la tarde a las cuatro gran cabalgata que recorrerá la población, precedida de la banda de música y dulzaineros; a las seis y media procesión, en la que será sacada la imagen del Santo, que lucirá el nuevo hábito, confeccionado y regalado por varias devotas de la calle. Durante la carrera se dispararán muchos cohetes voladores, luces de bengala y ruedas de fuegos de artificio.

A las nueve de la noche serenata, bailes, danzas y abas por los mismos cantadores, finalizando las fiestas con el disparo de un vistoso castillo de fuegos artificiales.

En Turis. Mañana comenzarán las fiestas anuales en este pueblo, con arreglo a este programa:

Día 5.—Fiesta a la Virgen de los Dolores. Misa solemne a toda orquesta, sermón por el Dr. D. Justo Martínez, beneficiado de la Catedral; procesión y subida de la Virgen a la ermita.

Día 6.—Fiesta de la Natividad de la Virgen. Igual que el día anterior, siendo el virgen sagrado el Dr. D. Andrés Campos Aloy, vicario de ésta.

En los tres días habrá los correspondientes volutes de campanas, pasacalles y serenatas por la banda municipal de ésta, que tan acertadamente dirige D. José Castro Miralles; castillos de fuegos artificiales y disparos y grandes tracas.

Día 7.—Corridas de bicicletas y caballos, cueñas, elevación de globos y otras distracciones.

Días 8, 9, 10 y 11.—Corridas de vaquillas.

En Novelé. Los días 6, 7 y 8 del actual se celebrarán en Novelé las fiestas que anualmente se dedican a los Santos Patronos la Santísima Virgen del Rosario, Divina Aurora y Santísimo Cristo del Perdón.

Ha sido contratada la orquesta y banda primitiva de Jativa, que interpretarán las grandiosas misas de Calahorra, Torres y Eslava, con motets de García Muni, Eslava y Cortina, siendo los oradores sagrados el señor cura párroco D. Rafael Ramón, el padre Diego, capuchino, y el Dr. D. Antonio Justo, respectivamente.

Tendrán también despará al amanecer y canto de abas por amafados cantadores. Rosario público, reparto de pan bendito, procesiones, serenatas y tres magníficos castillos, en los que protécnicos de Jativa y Oleria rivalizarán en poner sus nombres a la altura de su fama.

Unas fiestas, en suma, que a más de proporcionar honesto esparcimiento al vecindario, cimenten el espíritu cristiano, cada vez más pujante en este modesto pueblecillo.

Carta de Cullera

Cullerenses: Creería faltar a la más grande imparcialidad y a mis deberes de ciudadano si dejara de contestar a la Memoria del ex-secretario de Alcácer D. Mariano Montoliu, con la nota aclaratoria de lo que interesa al matadero, para demostrarle que no es conforme lo que dice, y que si no hubiera sido por la huelga de los matorales, que dió lugar a que se perdieran en la recaudación muchas pesetas, no hubiera notado la diferencia que menciona.

Como prueba de lo dicho, acompaño los siguientes resultados: Reses sacrificadas en el matadero durante el año 1913, con los derechos de arbitrio y acarreo: Terneras, 268; cerdas, 2.495; carneros, 643; ovejas, 3.012; cordones, 1.615. Por arbitrio se recaudaron 16.833,95 pesetas, y por acarreo 1.711. Total, 18.545,70 pesetas.

Habéis comprobado mis notas con la Memoria del Sr. Montoliu. Si así es, hallaréis no poca diferencia entre unos y otros datos. Pues bien, los míos son la verdad.

Socesión religiosa

BANCO DE MAÑANA.—San Frolan, obispo y confesor. Misa y oficio de este santo, con rito doble y color blanco.

COLECCIÓN DE MAÑANA.—Continúan en la iglesia del convento de la Santísima Trinidad, se celebrará a las siete de la mañana y se reservará a las cinco y media de la tarde.

COLECCIÓN DE MAÑANA.—Santos Apóstoles. OFICIO DE MAÑANA.—Encuentro de la Pasión, en San José.

Molino Arrocerero y Harinero

bien situado. Sin competencia. Punto nuevo, terrenos vírgenes, de gran producción y constante aumento. Es arrendada 6 vueltas al contrato a plazos. Bazarón 1, Ramón Torres, calle del Mar, 25.

COLOCACIONES

Se gestionan para los alumnos que cursen con aprovechamiento a matemáticas, contabilidad y Caligrafía en la ACADEMIA COMERCIAL, CATALANA, ya segundo (plaza de Calatrava, número Negro).

OBRA NUEVA de utilidad a los señores notarios y espositores a notarios. Redacción de instrumentos públicos por Vicente Sancho-Tello. 16 pesetas; remisión por correo, 16,50 pesetas. Director los pedidos a la Librería Marqués, Pintor Borja, 15, Valencia.

Horno y pastelería de Santa Tecla

Calle del MAR, núm. 11, frente a la de Luis Vives. Esf. Tecla a un número cincuenta que ha empezado a recibirlo el establecimiento en barra de

Noticias militares

Aplicad... Han sido declarados... Negativa... Le ha sido denegado...

La becerria de hoy

Becerria benéfica... Hacén el paseo... Salio primer matador...

SERVICIO TELEFÓNICO Y TELEGRÁFICO

AGENCIA MENCHETA

MADRID 4, 14:15

La prensa

"El Liberal"... "El País"... "El Debate"... "El Universo"...

De Africa

Tánger... Las kabilas... Este ha tenido tres muertos...

MADRID 4, 15:15

La "Gaceta"

Inserta las siguientes disposiciones... Recordando las reales órdenes...

FOLLETIN

El barón de Maupierre

—Perdóneme, hijo mío!—murmuró estrechando a Julián... La admirable bondad de aquella heroica mujer...

acostado en la arena, llenándose el ruedo de amateurs... El tercer ha sido más pequeño que el anterior...

GRAN GIMNASIO DE GINECIO Y ACADÉMIA DE ESQUIMA... CLASES DE GINECIO...

MADRID 4, 17:15

Accidente automovilista

Un despacho de Roma dice que paseando en automóvil, por los alrededores de Mercedino, el actor Zaconi con su esposa Inés Cristina...

El Rey

El Rey D. Alfonso, después de oír misa esta mañana, marchó al Pardo con objeto de pasar el día cazando...

DESDE BARCELONA

PARCELONA 4, 17:10

Obreros sin trabajo

Ascienden a 14.822 los obreros que se hallan en Barcelona sin trabajo, según datos comunicados por el gobierno civil.

Excursión

Organizada por la Unión Federal, se ha celebrado una excursión a la fuente de Fargas.

Román Clemente

La Sociedad de carboneros ha depositado hoy coronas sobre la tumba de Román Clemente, fusilado con motivo de los sucesos de la semana trágica de 1909.

Para las víctimas

Los empleados de los tranvías han iniciado una suscripción para el socorro de las víctimas de la guerra de Bélgica.

Revista

El capitán general marchará mañana a Caldas de Monbuy con objeto de visitar a la primera batería del regimiento de montaña allí destacada.

La guerra en el mar

Londres.—La escuadra japonesa echó a pie en aguas de China a un cazatorpedero alemán.

MADRID 4, 16:15

SOCIEDAD DE ESTAFADORES

Denuncia grave

El juez del distrito del Congreso ha comenzado a instruir diligencias con motivo de una denuncia que le han formulado dos individuos que mutuamente se acusan de complicidad en una sociedad de estafadores...

Llevaba esta sociedad realizados numerosos timos en España y en el extranjero... Entre ellos citan los denunciantes uno, del que fue víctima el negro luchador Kroi...

MADRID 4, 18:15

Ultimas impresiones

Amberes.—Los fuertes siguen resistiendo. Ha hecho explosión un polvorín...

Toros en Madrid

MADRID 4, 18:10

Se lidian tres bichos del duque de Tovar y tres de Dionisio Peláez.

Mazzantinito sustituye a Vicente Pastor, que se halla acatarrado.

PRIMERO.—"Naranjero", negro. Linoño lancea al bicho con precauciones...

SEGUNDO.—"Recobito", negro, de Peláez. Mazzantinito oye palmas en unos lances...

TERCERO.—"Garabato", también de Peláez. El animal, por su mansedumbre, es condenado a fuego.

Cumplen la orden del tuesten Bonita y Leal, escuchando el primero una gran ovación en un par de poder a poder.

Mazzantinito, de verde y oro, realiza esta labor: un pase por alto, dos ayudados, unos de rodillas, aceptables, Torca valiente y de cerca...

El animal, por su mansedumbre, es condenado a fuego. Cumplen la orden del tuesten Bonita y Leal...

Mazzantinito, de verde y oro, realiza esta labor: un pase por alto, dos ayudados, unos de rodillas, aceptables, Torca valiente y de cerca...

TERCERO.—"Garabato", también de Peláez. El animal, por su mansedumbre, es condenado a fuego.

Cumplen la orden del tuesten Bonita y Leal, escuchando el primero una gran ovación en un par de poder a poder.

Mazzantinito, de verde y oro, realiza esta labor: un pase por alto, dos ayudados, unos de rodillas, aceptables, Torca valiente y de cerca...

TERCERO.—"Garabato", también de Peláez. El animal, por su mansedumbre, es condenado a fuego.

Alemania estaba preparada

Burdeos.—El agregado militar a la embajada de Bruselas en París ha revelado que en 1913 adquirió pruebas de que Alemania estaba preparada para la guerra...

El término de la batalla

París.—"Le Figaro" dice que hasta dentro de cuatro o cinco días no terminará la batalla del Aisne.

Preparando la intervención de Italia

Roma.—Ha llegado, según rumores, el ministro de Negocios de Inglaterra a esta capital, de riguroso incógnito.

MADRID 4, 18:15

Ultimas impresiones

Amberes.—Los fuertes siguen resistiendo. Ha hecho explosión un polvorín...

Toros en Madrid MADRID 4, 18:10 Se lidian tres bichos del duque de Tovar...

Mazzantinito sustituye a Vicente Pastor, que se halla acatarrado.

PRIMERO.—"Naranjero", negro. Linoño lancea al bicho con precauciones...

SEGUNDO.—"Recobito", negro, de Peláez. Mazzantinito oye palmas en unos lances...

TERCERO.—"Garabato", también de Peláez. El animal, por su mansedumbre, es condenado a fuego.

Cumplen la orden del tuesten Bonita y Leal, escuchando el primero una gran ovación en un par de poder a poder.

Mazzantinito, de verde y oro, realiza esta labor: un pase por alto, dos ayudados, unos de rodillas, aceptables, Torca valiente y de cerca...

TERCERO.—"Garabato", también de Peláez. El animal, por su mansedumbre, es condenado a fuego.

Cumplen la orden del tuesten Bonita y Leal, escuchando el primero una gran ovación en un par de poder a poder.

Mazzantinito, de verde y oro, realiza esta labor: un pase por alto, dos ayudados, unos de rodillas, aceptables, Torca valiente y de cerca...

TERCERO.—"Garabato", también de Peláez. El animal, por su mansedumbre, es condenado a fuego.

Cumplen la orden del tuesten Bonita y Leal, escuchando el primero una gran ovación en un par de poder a poder.

Mazzantinito, de verde y oro, realiza esta labor: un pase por alto, dos ayudados, unos de rodillas, aceptables, Torca valiente y de cerca...

TERCERO.—"Garabato", también de Peláez. El animal, por su mansedumbre, es condenado a fuego.

Cumplen la orden del tuesten Bonita y Leal, escuchando el primero una gran ovación en un par de poder a poder.

Mazzantinito, de verde y oro, realiza esta labor: un pase por alto, dos ayudados, unos de rodillas, aceptables, Torca valiente y de cerca...

TERCERO.—"Garabato", también de Peláez. El animal, por su mansedumbre, es condenado a fuego.

Cumplen la orden del tuesten Bonita y Leal, escuchando el primero una gran ovación en un par de poder a poder.

Mazzantinito, de verde y oro, realiza esta labor: un pase por alto, dos ayudados, unos de rodillas, aceptables, Torca valiente y de cerca...

TERCERO.—"Garabato", también de Peláez. El animal, por su mansedumbre, es condenado a fuego.

Cumplen la orden del tuesten Bonita y Leal, escuchando el primero una gran ovación en un par de poder a poder.

Mazzantinito, de verde y oro, realiza esta labor: un pase por alto, dos ayudados, unos de rodillas, aceptables, Torca valiente y de cerca...

TERCERO.—"Garabato", también de Peláez. El animal, por su mansedumbre, es condenado a fuego.

En la plaza del Sport

Era la comidilla del público el problema de si Belmonte tomaría o no parte en la corrida... Apasionaron los ánimos y hasta cruzaron apuestas.

En las Arenas Hay una gran entrada. Como ya es sabido, alternan Gallito, Posada y Saleri II.

PRIMERO.—Negro, bien puesto. Saleri le saludó con dos verónicas, sufriendo achuchones peligrosos.

SEGUNDO.—Negro listón. Posada lancea con lucimiento. Arramete el cornado cinco veces contra los varilargueros...

TERCERO.—Negro. Es un gran torazo, con unos pitones exuberantes. Joselito, solo, hace dos verónicas por la derecha...

CUARTO.—De salida toma cinco puyazos por una caída y cero defunciones. Joselito ofrece los palos a sus compañeros.

Saleri clava un par de frentes; Posada uno bueno, y Gallito uno inmenso.

Siguen los toros en la 4.ª plaza El escandaloso conducta del marqués y la triste compañía que llevaba al castillo impedía hacia mucho tiempo a sus parientes...

La única de éstos que permaneció constante en sus visitas a Mr. de Farnolles, y que se aprovechó quizá de la ausencia de los otros para venir con más frecuencia...

Pero ésta tenía la destreza de salvar las apariencias. Decía siempre a sus amigos con aire contrito, que no iba a Farnolles más que por arrancar a su paciente de su vida de perdición...

Pocas personas eran engañadas por su hipocresía; pero se admitía por amistad, por política, y, sobre todo, por indiferencia.

Es imposible mostrarse más amable con uno que Mad. de Vertuzon lo era con Antonia. Desde el marqués hasta el gato de la sirvienta adúltera a todos los de la casa...

Esta honrada mujer, que tenía ochenta años entonces y que casi había vuelto a la infancia, no podía soportar a Vertuzon y no se cuidaba mucho de ocultarlo.

El marqués escuchaba viendo los arranques de la vieja campesina, por la que experimentaba tanto cariño cuanto permitían su egoísmo y la insensibilidad de su corazón.

El marqués gustaba de ser cuidado, adulado, mimado, pero le alegraba al mismo tiempo que se había convertido en cafetero en ciertas épocas de la vida.

Además, Antonia empleó más destreza ahora, y caminó en adelante con tanta prudencia como le permitían sus condiciones físicas.

El marqués gustaba de ser cuidado, adulado, mimado, pero le alegraba al mismo tiempo que se había convertido en cafetero en ciertas épocas de la vida.

Además, Antonia empleó más destreza ahora, y caminó en adelante con tanta prudencia como le permitían sus condiciones físicas.

El marqués gustaba de ser cuidado, adulado, mimado, pero le alegraba al mismo tiempo que se había convertido en cafetero en ciertas épocas de la vida.

Además, Antonia empleó más destreza ahora, y caminó en adelante con tanta prudencia como le permitían sus condiciones físicas.

El marqués gustaba de ser cuidado, adulado, mimado, pero le alegraba al mismo tiempo que se había convertido en cafetero en ciertas épocas de la vida.

Además, Antonia empleó más destreza ahora, y caminó en adelante con tanta prudencia como le permitían sus condiciones físicas.

El marqués gustaba de ser cuidado, adulado, mimado, pero le alegraba al mismo tiempo que se había convertido en cafetero en ciertas épocas de la vida.

Además, Antonia empleó más destreza ahora, y caminó en adelante con tanta prudencia como le permitían sus condiciones físicas.

El marqués gustaba de ser cuidado, adulado, mimado, pero le alegraba al mismo tiempo que se había convertido en cafetero en ciertas épocas de la vida.

Además, Antonia empleó más destreza ahora, y caminó en adelante con tanta prudencia como le permitían sus condiciones físicas.

El marqués gustaba de ser cuidado, adulado, mimado, pero le alegraba al mismo tiempo que se había convertido en cafetero en ciertas épocas de la vida.

Además, Antonia empleó más destreza ahora, y caminó en adelante con tanta prudencia como le permitían sus condiciones físicas.

El marqués gustaba de ser cuidado, adulado, mimado, pero le alegraba al mismo tiempo que se había convertido en cafetero en ciertas épocas de la vida.

Además, Antonia empleó más destreza ahora, y caminó en adelante con tanta prudencia como le permitían sus condiciones físicas.

Coge los trastos Joselito de manos de Saleri, y ambos se estrechan las manos. Galito realiza una faena admirable de muleta.

Sus pases son ovacionados. Se arrodilla delante del toro largo arato y le escupe la cara. (Oles, bravos y el delirio). Sigue toreando valiente y de cerca, y señalando con la vista el hombro izquierdo, se tira a matar, cobrando una esteada un poco caída. (Ovación, vuelta al ruedo y petición de oreja. Como antes el público le abucheo la presidencia concede la creja á Joselito Nueva ovación.)

QUINTO.—Posada escucha palmas en unos lances de capa. De los varilargueros recibe el animal cinco pinchazos por tres trumbos y tres caballerías para ser arrastradas. Sufre una caída peligrosa el picador Utrera. Al quite muy oportuno Joselito. Posada brinda al sol. En su faena hay unos pases buenos por alto. Cobra una esteada alta. (Ovación.)

SALERI vuelve á ofrecer los palos á sus compañeros. Suena la música y los tres matadores á un tiempo realizan una preparación graciosa, que el público aplaude. Saleri clava un pan de frente á frente. Posada y Joselito entran á clavar banderillas á un tiempo. Posada clava medio pan por el lado izquierdo, y Joselito uno superior por el lado derecho.

SALERI brinda desde el centro de la plaza. Emplea una faena breve, para una esteada corta, que basta. (Ovación y oreja.) Es sacado de la plaza á hombros de sus admiradores.

Joselito á Valencia

Joselito matará el día 18 del presente seis toros de Contreras, en esa plaza. Llegará á Valencia mañana en el tren correo.

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En San Nicolás, á las seis y media de la mañana; en Santo Tomás, Pilar, Santa Cruz y San Sebastián, á las siete y media; en San Martín, San Andrés y Temple, á las ocho, y en el Salvador, á las nueve, misa de Comunión, ejercicio de almas con rosario, meditaciones y responso.

En la iglesia de San Juan del Hospital, á las ocho de la mañana aniversario de la V. O. T. y Esclavitud de la Merced. En la capilla de Religiosas Terciarias, todos los días laborables del presente mes, á las siete misa rezada, con acompañamiento de órgano en la capilla de San Francisco de Asís. Por la tarde á las seis ejercicio del mes que se consagra en su honor.

En Catalinas, á las seis de la tarde ejercicio del novenario á Nuestra Señora del Rosario con exposición, meditaciones, sermón, reserva y Salve cantada.

MES DEL ROSARIO

Ejercicios matutinos: En la Compañía, á las cuatro y tres cuartos. En el Hospital, á las cinco y media. En Santos Juanes, San Nicolás, Catalinas, Jesús y Asilo de Campo, á las seis. En San Sebastián, Calvario y Marchales, á las seis y media.

En San Martín, San Andrés, San Agustín, Pilar, San Valero y Compañía (segunda parte), á las siete. En San Bartolomé, Santo Tomás, San Esteban y San Juan del Hospital, á las siete y media.

En las Escuelas-Pías, á las ocho menos cuarto. Los domingos, á las nueve. En el Milagro, San Lorenzo, Temple, Camillos, Santa Catalina, Carmelitas, Sangre y San Nicolás (segunda vez), á las ocho. En la parroquia de San Juan y San Vito, á las ocho y media.

En Catalinas (segunda parte), á las nueve. En Santa Cruz, á las diez. En la Compañía (tercera parte), á las diez y media.

Teatros y artistas

PRINCESA. Anoche se estrenó en este teatro una ópera de Perrin y Palacios, música del maestro Vives, titulada "La veda del amor". "Debe" constituir su trama un argumento picaresco, "debe" tratarse de una obra para que artistas escénografos, modistos y atrezizados hagan un derroche de luz, colores, sedas y muebles, y "debe" ser la música—tratándose de Vives—bonita y bien instrumentada, pero anoche no nos enteramos de nada. Desconocían sus papeles los artistas, la escena mal servida, los números mal ensayados, en fin, una desdicha.

Es lástima que esto ocurra. Los discretos actores que actúan en este teatro no deben comprometerse á representar obras del fuste de "La veda del amor" en 124 horas! El público debe hacer siempre lo que anoche hizo, exteriorizar su disgusto y de esa manera se acabarán esos atentados artísticos.

Confiamos en que en el próximo estreno vendrá la revancha. Lo celebraremos mucho. Dices...

Que en Anna ha sufrido un percance el ventrilocuo Sanz, pero que afortunadamente no es de importancia y podrá debutar el próximo jueves en el Principal.

Que ayer salieron gran número de artistas valencianos, que forman una excelente compañía de ópera, para debutar en el teatro Circo de Zaragoza. Como triple sería ya Concha García Ramírez.

Que Pepe Angeles ha sido contratado para actuar la temporada de invierno en el teatro Cervantes, de Sevilla, en unión de nuestra bella paisana Teresita Bordás.

Que dentro de pocas horas quedará desvanecida la incógnita de Eslaya.

Que la Ferri y su compañía sigue su "tournee" y se ha despedido con éxito del público de Zaragoza.

Y que en Valencia se está formando una compañía de Grand Guignol. Siempre lo mismo! Viva la imitación!

Imp. de José Guix, Miñana, 7 y 9, Valencia.

Aviso interesante á las señoras

En los almacenes de saldos de la calle de la Sangre, 15, entrepuerto, se han recibido gran cantidad de géneros de ocasión que se venden muy baratos. Cortinones y toques, recorte bordados, 3 pesetas uno; traje completo puño inglés, de señora, 7,25; ídem caballero, 3,50; sayas seda plisadas, 5 pesetas; camisas de señora lienzo familia, 1,50; mullerón inglés, 0,50; velo tul, moda, 0,95; ídem moza terciopelo, 1,25; manteleta adamasada, 3 pesetas; juegos completos, setenas de 3, calzas y bordadas 10 pesetas; cojines hilo, para matrimonio, corse, 5,00; canoigo, 4,50; preciosos yutes, 4,075; sábanas confección anchas, 2 pesetas; pieza entera, 2 metros tela oro por 10 pesetas; ídem hilo puro, 15 pesetas; camisetas verano, 0,30; tapetes yute, 2,25 uno; tela de paño fino, bordados reales, gran novedad, 6 pesetas; sedría de Lyon y del país, á 1 peseta; mesalinas en ricos colores, de 4 pesetas á 4; pañetes lana para vestidos y capas, á 1 peseta; corte semilana, traje completo 3,50; crespon lana, de 2 á 1,25; paños cocina hilo, 0,20; toallas rusas á cualquier precio; bordados de Suiza, á mitad de precio; zapatos de señora, cosidos, 5 pesetas.

NOTA IMPORTANTE. Se saldan más de 1.000 mantas de lana para cama de matrimonio y canónigo baratas, verdadera ganga. Regalos de espléndidas plumas y sábanas para señoras de señora, á los compradores.

SERVICIOS DE LA

Compañía Trasatlántica de Barcelona



Líneas al Río de la Plata y al Brasil. Saldrá de Barcelona el 4 de octubre, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7. Infanta Isabel de Borbón.

Saldrá el 16 de octubre de Bilbao y Santander, el 17 de Gijón, el 18 de Coruña, el 19 de Vigo, el 20 de Lisboa y el 21 de Cádiz, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. León XIII.

Líneas á Antillas, Méjico, New-York y Costafirme. Saldrá el 10 de octubre de Barcelona, el 11 de VALENCIA, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz; para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, San Juan de los Ríos, Colón, Sabanailla, Curacao, Puerto-Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumana, Carupano, Trinidad y Puertos del Pacífico. Legazpi.

Saldrá el 16 de octubre de Bilbao, el 19 de Santander y el 21 de la Coruña, para Hacaans, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico, con transbordo en Habana. Alfonso XIII.

Saldrá el día 23 de octubre de Barcelona, el 26 de VALENCIA, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, para New York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Antonio López.

Línea de Filipinas. Saldrá el 14 de octubre de Barcelona, para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore, Hong-Kong y Manila, sirviendo por transbordo los puertos de la Costa Oriental de África: de la India, Java, Sumatra, China, Japon y Australia. Alicante.

Línea de Fernando Poe. Saldrá de Barcelona el 2 de octubre de VALENCIA el 3, de Alicante el 4 y de Cádiz el 7. Manuel I. Villaverde.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, á quienes la Compañía les aloja en camarotes muy cómodos y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, sirviendo por líneas regulares. Para más informes dirigirse al agente consignatario en Valencia: M. MANGLANO, Barón de Vallvert, calle de San Vicente, núm. 157.—Teléfono 339. En el Grc, calle de Chemp, número 1, bajo.—Teléfono número 1 043.

COMPANIA VALENCIANA DE VAPORES CORREOS DE AFRICA

SERVICIO A BARCELONA

Salidas fijas todos los martes, jueves y sábados, á las seis de la tarde. LINEA DE CANARIAS.

Salidas los días 2 y 17 de cada mes, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Alhucemas, Rio Martín, Gouta, Tánger, Larache, Babat, Casablanca, Mazagan Safi, Mogador y Canarias. Las notas para el embarque de mercancías deben entregarse en la consignación, por lo menos doce horas antes de la salida del vapor, y la mercancía debe estar al costado del buque tan pronto como éste funde.

SERVICIO PARA FRANCIA E ITALIA. Salidas quincenales para Niza, Génova y Liorna. Salidas semanales para Marsella y Génova, desde el puerto de Barcelona, en combinación con el vapor que sale de este puerto los sábados para el transporte de pasaje y fruta con billete y conocimiento directo. Servicio especial de pasaje y carga de Bilbao para Inglaterra.

Saldrán los vapores desde Bilbao para Palmouth todos los martes, jueves y sábados, y de Palmouth para Bilbao los lunes, miércoles y viernes. Españolas y cómodas cámaras de primera y segunda clases, con excelente alumbrado eléctrico.—Fonda.—Inmejorables condiciones para tercera clase. TELEGRAFIA SIN HILOS EN TODOS LOS VAPORES. CONSIGNATARIOS: COLA Y MAYCAS. LIBERTAD, 12 (PUERTO).—TELEFONO NUM. 1044.

Una señora

ofrece comunicar GRATUITAMENTE á todos los que sufren de neurastenia, debilidad general, vértigos, reuma, estómago, diabetes, tisis, asma, neuralgias y enfermedades nerviosas, un remedio sencillo, verdadera maravilla curativa, de resultados sorprendentes, que una casualidad le hizo conocer.—Curada personalmente, así como numerosos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos conocidos, hoy, en reconocimiento eterno y como deber de conciencia, hace esta indicación, cuyo propósito, puramente humanitario, es la consecución de un voto.—Dirigirse únicamente por escrito á D. CARMEN P. G. GARCIA, Aribau, 24, BARCELONA.

Las Esquelas Mortuorias

SE CONVIERTE EN "La Correspondencia de Valencia" hasta las 6 de la tarde

ANIS RIOS

Es el mejor elaborado y el más exquisito

GREMIA CHOCOLATE RIOS

Destilación especial. Pedido en todos los cafés acreditados. DESTILERIA DE JOSE RIOS.-SILLA

Directorio Valenciano (BAILLY-BAILLIÈRE-RIERA) Guía Especial de las provincias de ALICANTE, CASTELLÓN DE LA PLANA y VALENCIA. Contiene las señas de todos los que ejercen alguna industria ó profesión en cada población, por insignificante que sea. Datos Estadísticos, Geográficos, Históricos y Descriptivos. Vías de comunicaciones. Disposiciones y tarifas de Correos y Telégrafos. Producción agrícola y minera. Pesa y medidas, etc. Elemento Oficial. Sección de Anuncios. Ilustrado con un mapa general de cada provincia. Precio de Venta: 5 pesetas en todas las librerías y centros de suscripción. PUBLICADO POR LA Sociedad Anónima "ANUARIOS BAILLY-BAILLIÈRE Y RIERA REUNIDOS" OFICINAS: Consejo de Ciento, 240.—BARCELONA

Vapores correos italianos VAPORES

SERVICIO COMBINADO RÁPIDO SEMANAL ENTRE LAS COMPAÑIAS NAVIGAZIONE GENERALE ITALIANA, LLOYD ITALIANO Y LA VELOCITA DE GENOVA. Viaje en 15 días. Saldrá de Barcelona el día 22 de octubre el magnífico vapor á dos hélices y á máquina Marconi.

Príncipe Umberto

Cocina á la española para la 3.ª clase. Dirigirse en Barcelona: Para despacho de pasajes de 1.ª y 2.ª clase á sus Agentes Generales Sres. Ignacio Villaverde y Oropesa, Rambla de Santa Mónica, núm. 7. Para pasajes de 3.ª clase y carga á los consignatarios Sres. Parés y Camp. Rambla Santa Mónica, núm. 18, 1.ª. Informará en Valencia: Ignacio Simó, Pérez Pujol, 5, bajo.

CONSEJOS PRACTICOS SOBRE Puericultura é Higiene de la Infancia con 170 aforismos

Por el Dr. D. F. VIDAL SOLARES. DE LAS FACULTADES DE MADRID Y PARIS. ANTIGUO INTERNO POR OPOSICION DE LOS HOSPITALES DE PARIS, ETC. Obra premiada en el Concurso Universal de la Infancia, celebrado en Paris en 1887. 2.ª EDICION, reformada á ilustrada con grabados. Véndese á 5 pesetas el ejemplar en las principales librerías y en casa del autor, Paseo de Gracia, 30, principal, Barcelona. Para los suscritores de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, á 4 pesetas el ejemplar.

MELLIN'S FOOD

EL MELLIN'S FOOD (Alimento de Mellin) es un alimento completo y perfecto en sí agradable al paladar, asimilable y sumamente nutritivo para niños, enfermos, madres cuando lactan sus hijos, ancianos y viajeros; administrase en la convalecencia de todas las enfermedades. Sres. MELLIN'S FOOD, Ltd., London. MUYSRES. MIOS: Tengo una verdadera competencia en manifestarles mi agradecimiento como padre, por los brillantes resultados que he obtenido usando ese nutritivo y reconstruyente preparado, conocido con el nombre de MELLIN'S FOOD. Pocos niños, sobre todo en estos países, alcanzan á como mi hijo y á su edad (cinco meses) su desarrollo y su peso de 24 libras, advertiendo que empecé á nutrirme con el MELLIN'S FOOD á los dos meses de edad. Como médico que soy en esta localidad, hace 20 años, he administrado á MELLIN'S á todos cuantos niños he tratado y siempre he obtenido idénticos resultados y puedo asegurar á Vdes. que la fama de que goza en Filipinas se debe en parte á mi entusiasmo y por convencimiento que tengo en dicho preparado, cumpliendo con este deber no hago más que hacer justicia. Ofreciéndoles la seguridad de mi consideración, soy de Vdes. atto. S. S. Manila 1907. Dr. Agustín Monasterio.

Las Esquelas Mortuorias

SE CONVIERTE EN "La Correspondencia de Valencia" hasta las 6 de la tarde

ANIS RIOS

Es el mejor elaborado y el más exquisito

GREMIA CHOCOLATE RIOS

Destilación especial. Pedido en todos los cafés acreditados. DESTILERIA DE JOSE RIOS.-SILLA

Alquileres

Se alquilan locales cobiertos, propios para almacenes, depósitos ó talleres en la calle de Azorriga. Razón: Serrano, 20, 2.ª, de 10 á 12.

En la calle de Liberros, núm. 1, se alquila el piso principal, habitación, redondeada, decorada, compuesta de seis dormitorios independientes, tres salidas, salón, despacho, cuarto de baño, tocador á despacho, cuarto de servicio con doble puerta de entrada. Para informes y precios, San Vicente, 24.

VENTAS

Se venden tres casitas, situadas en el campo de Benimaclet, calle de Peris Mencheta; en un aljibe y dan buena renta, y otra en Burjassot, calle de Pinar Martí, núm. 41, plaza Esparto, 1.ª.

Se venden dos mesas de billar, por precios convencionales. Razón: Cádiz de Cores.

INDRIZAS

Una viuda, de Rubielos de Mora, de 24 años, fecho de tres meses, desea criar en su casa de obreros, para criar en la huerta y otra de Valencia, para criar en su casa, todos con buenos informes. Darse en el calle de Verónica, número 13, bajo, detrás de la calle de Zaragoza, junto á la Corredera.

Buen negocio

Tengo para la venta, y varios establecimientos de todos los ramos, entre ellos los hay magníficos de co. vestibles y joyas, carpinterías, papeterías, cañes, bars, hornos, carnicerías, hornos, casas de comidas y hospedajes, fondas, locales en buenos puntos para establecerse, y otros muchos negocios con poco y mucho capital. Dirigirse al corredor D. Rafael Sánchez, calle de San Vicente, núm. 178, 1.ª, teléfono 1041.

Mesas de billar

En la calle de Cádiz, núm. 14 y 16, hay dos restaurados y pequeños con todos sus accesorios, para vender con economía.

Billares, sistema moderno, con todos sus accesorios, en buenas condiciones de precios. A. Calabuig, San Vicente, 268.

Pozos artesianos

Se taladrán hasta 500 metros en todo punto perforadoras á vapor, Vicente Matall, Borrull, 25, Valencia.

Balneario Pizarro

Pizarro, 19, VALENCIA (ensanche Colón). Baños naturales medicinales. Baños de todas clases. Baños de agua natural de mar. Abierto desde las seis de la mañana.

DINERO

Se ficit en condiciones favorables para la devolución, á empleados, clases pasivas, comerciantes y en general, sobre toda garantía que convenga. Agente de negocios S. Ruiz, calle Carrieros, 11, entresuelo derecha, de nueve á una y de cuatro á siete.

Maestra Superior

Dá lecciones á domicilio, de asignaturas, reforma de letra, labores, francés y preparación de ingreso para la Normal. Razón: Imprente, Hospital, núm. 28.

GANGA

Por ausentarse su dueño, se vende en Godella, junto á la estación, en la calle de Betera, núms. 39, 41 y 43, un grupo de tres casas de reciente y sólida construcción, con toda clase de comodidades, cochera, etc. etc. Ademas renta precioveratísimo. Informar, Campanar, número 12, bajo.

Se alquila

en punto muy céntrico, calle Cambes, 2 al 6 (junto á la plaza de la Logia), un magnífico y espacioso piso principal, compuesto de seis dormitorios, tres salidas, despacho, cuarto de baño y las dependencias necesarias para el servicio. Informarán en la portaria.

OFREZCO

solares para edificar, en las siguientes calles del ensanche: Granvia, Curio Amorós, Sorri, Grabador Reve, Ciscar y Jorge Juan, antes Filipinas, desde cinco y media á diez pesetas el palmo cuadrado.

FABRICA DE PERSIANAS

de J. Masó y Esplana, calle de Calatrava, 1 y 3, Valencia.—Alfombrado y otros tipos de todas clases, escuras, elegancia y solidez.

Almacén ó taller

Se alquila un local rectangular de 675 metros cuadrados, con cubierta de techos, propio para almacén, taller ó fábrica de conservas, situado en la calle de Atarazanas, del Grc, núm. 7, ó sea junto al camino Nuevo del Grc. Informarán en la plaza del Príncipe Alfonso, 9, segundo, izquierda ó en el estanco del camino del Grc, núm. 38, donde están las llaves.

COMPANIA DE VAPORES

Saldrá de este puerto el 5 del actual, para Alicante, Málaga, Bonanza, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros. Consignatarios: Hijos de Novés, calle Sorri, 2, entresuelo derecha, Valencia, y Muelle de Poniente (Caro).

COMPANIA DE VAPORES

Saldrá de este puerto el 6 del actual, directo para Tarragona y Barcelona, y Marsella, admitiendo carga y pasajeros. Consignatario: E. y J. Perera, plaza de Tetuán, 9, Agente, Vicente Carles Lascar, calle de Capa, 26, Grc.

Para Liverpool (directo)

EL NATALIA. Saldrá el sábado 10 del actual. Admitiendo carga. Consignatarios: Arriandaga y Colom, plaza Príncipe Alfonso, 16, segundo.

Subasta

En virtud de cierto contrato, se saca á la venta en pública subasta, que tendrá lugar el día DOCE del corriente mes de octubre, á las once horas de la mañana, en el despacho de este ayuntamiento, de D. Domingo G. Tramoyeres, paseo de Colón, 7, (Grc), y con intervención del corredor colegiado D. Vicente Albert, que tiene su domicilio en la calle de Catalanes, núm. 4, la finca siguiente:

Una casa de habitación compuesta de planta baja y un piso alto, estimado á diez y seis mil pesetas, situado en el Cap. de Fransa, antes Pueblo Nuevo del mar, calle de San Nicolás, 23, lindantes por derecha, casa de Vicente Salcedo; por izquierda, la de Bautista Senent; y por espaldas, la de Francisco de San Valero. Los títulos de propiedad y las condiciones que tienen que regir para la subasta están de manifiesto en la notaría, y el corredor entrará del precio.

MAQUINA Y CALDERA DE VAPOR

Se venden una máquina de 100 caballos y dos calderas de hervidores de 120 metros cuadrados de superficie de calderas cada una. Tienen en muy buen estado. Almacén de Hielo camino del Grc.

Venta

de una casa en la calle de San Andrés, número 11. Razón: en la notaría de D. José Vallentó, Cebaleros, 24.

SERVICIO RÁPIDO

entre Barcelona, Marsella y Génova, por el vapor

J. J. Sister. Saldrá de Barcelona todos los domingos á las dos de la tarde, llegando á Marsella los lunes á las seis de la mañana. Se admitirá pasaje, fruta y paquetes postales, con transbordo en Barcelona por el vapor que sale de este puerto los sábados á las seis de la tarde, con pasaje y conocimientos directos. Darán cuantos detalles se soliciten los consignatarios Cola y Maycas, Libertad, 12, (Puerto).

COMPANIA SEVILLANA. Itinerario fijo. EL GIRALDA. Saldrá el día 7 del actual para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla y Huelva. Se admite también carga para Ayemonte y Isla Cristina, con transbordo en Huelva y Puerto Mayor en Algeciras. Consignatarios: Sucesores de Resurrección, calle de Colón, núm. 15, y en la Agencia de la consiguatario, Muelle 5.

SERVICIO REGULAR DE VAPOR. Para Londres. EL CAROLVORE. Saldrá el 10 de octubre. Para Liverpool. EL TELLUS. Saldrá el 10 de octubre. Para Glasgow. EL NETO. Saldrá el 10 de octubre. Para Bristol y Cardiff. EL DANAE. Saldrá el 10 de octubre. Para Newcastle. EL IRIS. Saldrá el 10 de octubre. Para New-York. EL TITANIA. Saldrá el 10 de octubre. Consignatarios: Rios y Compañía, calle de Colón, núm. 72.

SERVICIO RÁPIDO entre Barcelona, Marsella y Génova, por el vapor J. J. Sister. Saldrá de Barcelona todos los domingos á las dos de la tarde, llegando á Marsella los lunes á las seis de la mañana. Se admitirá pasaje, fruta y paquetes postales, con transbordo en Barcelona por el vapor que sale de este puerto los sábados á las seis de la tarde, con pasaje y conocimientos directos. Darán cuantos detalles se soliciten los consignatarios Cola y Maycas, Libertad, 12, (Puerto).